

Extranjero (trimestre)	2'50
Número suelto	0'15
Id. atrasado	0'25

La Almodaina

Nº 1 - Núm. 19034

Palma de Mallorca

Viernes 15 de Enero de 1937

La multitud hambrienta, en Barcelona, promueve disturbios. El gobierno de Valencia entrega la carga del vapor Palos, y liberta al pasajero español detenido. Tras una brillante operación el Ejército del Sur, conquista Estepona

Comunicados y noticias oficiales

(Servicio de "Radio Mallorca")

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 14 de enero de 1937:

Ejército del Norte:

Quinta, sexta, séptima octava y División de Soria: Sin novedad con ligeres tiroteos. Siguen presentándose milicianos rojos huidos de las filas enemigas.

División de Madrid: Tiroteos en todos los frentes y un ataque enemigo a Las Rozas, que fué rechazado.

ocasionándosele gran cantidad de bajas.

Ejército del Sur:

En el día de hoy se ha llevado a cabo una brillante operación para la ocupación de Estepona, la que se logró después de un victorioso combate en el que se causó al enemigo numerosas bajas. Dejó abandonada en las trincheras gran cantidad de muertos y abundante material.

Salamanca a 14 de Enero de 1937. -- De orden de S. E.; El segundo jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

(0000)

TURISMO

Camino del Andalucía

Hace unos siete años que en el vapor INFANTA BEATRIZ acompañé, con el infatigable Paco Vidal, una excursión de mallorquines, organizada por el FOMENTO DE TURISMO, a Andalucía y Marruecos. Desde entonces no había vuelto a Sevilla ni cruzado el Mediterráneo occidental camino del estrecho jibralteño en el que perdura Tarifa la blanca como cristalización de heroica gesta.

Imperativos de la vida colocaron de nuevo en esta amplia azulada marítima a bordo del FRANCA FASSIO y durante las mansas horas de travesía repasé, con todo el cariño de que soy capaz, la estela luminosa de unos recuerdos que, burbujeantes todavía, animaron de bellas esperanzas un mañana próximo en el resurgir de la España que lleva en sí el germen de su poderío porque Dios le dió principio grande haciéndola, también, invencible a través de la Historia.

Dos momentos bien distintos el del "Infanta Beatriz" y el del "Franca Fassio" que uniéndolos cordialmente con todo el reconocimiento y simpatía para con el pabellón italiano, presentábase uno y otro viaje como cuasi extremos de un parentesis que encierra la mayor relajación a que ha estado expuesta la Patria por los sinaptrías del marxismo, debelador de toda cultura y de todo noble sentimiento. Apreciando en toda su grandeza el gesto libertador de Franco, replegado el espíritu que había distraído el vuelo de las gaviotas, de pie junto a los obenques de estribor cual nueva escala de Jacob por la que subía coruscante la fé en los destinos de Mallorca, bien comprendí que sólo una disciplina, una abnegación sometidas a la inteligencia, al corazón y al brazo del invicto Caudillo podían multiplicarnos los centenares de grandes paquebotes que pasaron "urbi et orbi" la isla fama cual canalización de una riqueza no igualada, y comprendí, asimismo, que antes que vivir con vilipendio importa luchar hasta morir en aras del sacrosanto ideal... Pasó por mi mente el recuerdo de D. Antonio Maura, del general Primo de Rivera y de Calvo Sotelo, y horrorizándome pensar que deseamos su voz y desvirtuamos su ejemplo, deseé en Dios y en la Patria la absoluta cohesión de los españoles, única manera de que Franco nos devuelva la España secular ganada a la impía revolución, y con ella el calor del hogar, el trabajo santificante y la paz social.

Un momento de emoción, que no olvidaré, fué cuando en domingo, pasando el "Franca Fassio", aunque distante, frente a la costa roja de Alicante, celebró un Padre Franciscano la santa Misa sobre cubierta. A falta de capilla había a bordo un altar-maleta cuya humildad santificando el ambiente levantó sobre el buque un templo a Dios, donde el sol de los egipcios, desvanecido de errores, adoraría con la luz y el calor de sus rayos la Sagrada Forma que resplandeció en las soleadas manos del discípulo de Asís mientras el mar en calma se contagiaba de misterio, brillaba como nunca el azul del firmamento y revoloteaban sumisas y albas las gaviotas que, quizás hermanas emisarias del "Poverello", transmitieron al hermano hombre que, no lejos, en la costa roja, bajo la irracia de izquierda, vése privado de todo su xido espiritual, el consuelo del San-

to Sacrificio, para que la Misa, por obra y gracia de Quien todo lo puede, fuese también oída de cuantos esperan la hora de la redención en Dios y en la Patria.

Luego, el día siguiente, al atardecer, pasando el Estrecho de Jibraltar, cruzamos con un barquito artillado que enarbolaba la enseña española. No lejos, en Ceuta, distinguimos los mismos colores y, del otro lado Aljiciras y Tarifa pintadas de honor estaban igualmente. ¡Viva España!... ¡Qué menos podíamos sentir los mallorquines que a fuerza de serlo de todo corazón nacimos y queremos morir españoles! ¡Viva España!... repetimos a una, y ese grito emotivo parecía multiplicarse en los adarves y espaldos de la abrupta costa rifeña e iba a perderse al otro lado en unificación de sentires como tendiendo un puente de españolismo arco entre el Africa española y el Andalucía. ¡Viva España!... clamaron mil ecos envolviendo a otros barquitos, tras los que se iba la vista y el corazón que rebosante de patriotismo creía, como siempre, en Dios y en España, pero con esa unción a la que tanto predispone el ánimo el espíritu de sacrificio, la exaltación de los caminos de la Patria que son parte de ella y la fé en los designios del Creador, que al levantarla bella y rica y, por encima de todo cristiana, le dió sabios, héroes y santos que la embellecieron, defendiesen y exaltasen.

Al tercer día de navegación pasamos la barra de Sanlúcar de Barrameda, en donde diríase sirve de boya un vapor rojo allí medio hundido con la aviesa idea de impedir el tránsito, en lo que, como en tantas cosas, ha fracasado la demagogia. Y ya río arriba, el Guadalquivir nos ofreció, como otras veces, sus dilatadas márgenes de horizontes sin fin, insensibilizadas por el frío manero que mantenía en un ensimismamiento navideño a manadas y manadas de toros y ovejas que esperarían la hora tibia del medio día para bajar a la aguada.

Por fin la Corta de Tablada, y por encima de ella, destacando mucho sobre la Capital, el "almirante máximo" que cual señora inabitable canta en ladrillos y azulejos andaluces la inmarcesible copla del hondo y a la vez alado sentir de Sevilla, promesa de caras bonitas y decires de picante donaire aliñados con el más sabroso de los jugos que dá la vid escogida, voz lejana en antena giraldina que interfiere nombres que son también historia del Andalucía, como Muza ben Nosair, Abdelaziz, Yusuf, torre esbelatísima, sí, en torno de la que diríase revolotea el recuerdo de árabes y berberiscos, de sirios y yemenitas, de quelbitas y caisies en un entronque de calor viviente en los africanos que yendo o viniendo del "frente", paseándose por la Capital de la Bética, tienen un signo de respeto, de blanca pleitesia, ante la estatua ecuestre del Rey San Fernando, sin mengua de su admiración por la mudéjar resonancia de un arte universal por su belleza, que tantos monumentos-joya ha levantado y que perdura en dorados destellos a través de una cerámica inimitable.

Sevilla vibra y su entusiasmo rebasa el son de palillos y panderetas. Sevilla rie en escancia de optimismo y de ardor patriótico, en alegre camaradería, cual exponente de un orgullo que la hace militar y comercialmente de máximo tráfico e impor-

tancia máxima, rebotante, a ratos, de caras nuevas que animando por momentos calles como la de Marco Ulpio Trajano y de Elio Adriano -- el "Restitutor" Hispania -- ambos naturales de Itálica y excelentes emperadores dados por España a Roma, sincronizan a guisa de ensalmo, efemérides que separan muchos siglos. También los visigodos señorearon la Bética. Ocho siglos más tarde nació en Gante un rubio doncel que siendo nuestro Carlos I, fué también, Carlos V, cuya huella es visible en el Alcázar de Sevilla.

Historia de España es en mucho historia del mundo. Los "sefarditas" como espoliadores del común al marchar antaño nuestra historia y merecer la expulsión, no se despidieron del todo, pretendiendo hogaño, por vía marxista, imponernos de nuevo su tiranía, pero contra los proscritos de Dios, contra el terror rojo, y en nombre de más veinte siglos de historia, se ha levantado Franco que ha de darnos la paz victoriosa. Sevilla bien lo comprende así anticipándose con su "genio alegre" al cercano triunfo, pero es que, además, Sevilla tiene su silla que ocupa "er Generá", "er Ceño", el gran Queipo de Llano, que la libró de un incendio horroroso (hay muestras), quien con su simpatía y donaire, con su capacidad, inspirando la máxima confianza, es también con Mola uno de los puntales en que ha podido apoyarse el Generalísimo para llevar adelante esta segunda "reconquista" de la que no hay comparación en los anales de la antigüedad y tiempos después.

A. MULET

Lo que dice la Prensa Roja

"El Diluvio" dice que la democracia se está suicidando. Inglaterra ha permitido lo de Abisinia, y Francia lo de España. Parece mentira que esas naciones no se avengan a intervenir para salvar a la democracia y a "El Diluvio", el cual, desde la noche del pasado sábado está de una languidez y de un pesimismo verdaderamente inquietantes.

"Solidaridad Obrera" vuelve a insistir en que no solo hay que mandar 30.000 milicianos a Madrid, sino también los carabineros y Guardia civiles y de asalto que hay en Barcelona. "Todos a Madrid, que está en peligro, "co-red" a salvarlo". (Ha dicho prior que cojamos la azada y que trabajéis).

—Pero—, arguirán los señores Companys y Azaña,—si mandamos los guardias a Madrid, nosotros estaremos también en peligro.

"La Vanguardia" está furiosa contra Hitler. Después de habernos dicho el otro día que los cadetes españoles llevaban espada en la línea de fuego, nos pinta ahora la desesperación de las madres alemanas, preguntando por sus hijos a Hitler. Y aque "La Vanguardia" en su nuevo avatar extremista no puede olvidarse de su pasado centro, ni de su cretinismo burgués, ni de su desmedida afición por las novelas de Luis de Val.

Comandancia Militar de Baleares

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 15 DE ENERO DE 1937

Jefe de día: Teniente Coronel de Infantería, don Andrés Cifre Munar. Imaginaria: Teniente Coronel de Infantería, don Antonio Rosselló Batlle. Visita Hospital: Segundo Capitán de Infantería. Vigilancia: Los Cuerpos de la Guarnición.

La triste realidad de su desconcierto les empieza a enseñar a los rojos que no hay Ejército sin disciplina, ni Estado sin gobierno, ni Patria sin patriotismo. Es lógico que ahora los ignorantes vayan aprendiendo todo esto.

Pero lo que no es lógico es que los intelectuales de España, en su inmensa mayoría, lo habiaran olvidado.

Sea para ellos, en primer término, la enorme responsabilidad de la sangre vertida. Su pecado no tiene remisión porque es pecado de estupidez.

Y la estupidez es aún peor que el crimen, según dijo un revolucionario que entendía muy bien en ambas cosas.

La Asociación Nacional Sindicalista de Fabricantes de Conservas de Baleares ha entregado al señor Comandante Militar la cantidad de 5.000 pesetas para la suscripción del Movimiento Nacional, cuyo altruístico rasgo agradeció muchísimo nuestra primera Autoridad Militar.

En la mañana del día 13 fué cumplida la sentencia dictada contra el cabo de fogoneros de la Armada Miguel Benassar Palmer, condenado por el delito de traición.

ORDEN GENERAL DEL DIA 14 DE ENERO DE 1937, EN PALMA DE MALLORCA.—CONSEJO DE GUERRA

A las diez y seis de mañana (hoy) y en el local del Cuartel del Carmen, se reunirá el Consejo de Guerra ordinario de Plaza que ha de ver y fallar la causa núm. 937 del año 1936, instruida por el Capitán de Infantería, Juez Instructor don Francisco Saiz Gralla, contra el paisano Bernardo Marqués Rullán y siete paisanos más, como supuestos autores de manifestaciones y actividades contrarias al Movimiento Nacional, salvado de España.

Dicho Consejo quedará constituido en la siguiente forma:

Presidente: Coronel de Artillería don Gerardo Martínez de Tejada.

Vocales: El capitán de Artillería, don Miguel Zumárraga Larrea y los idem de Infantería, don gnacio Seguí Salom, don Andrés Real Munar, don Miguel de Zayas Bobadilla y don José García Díaz.

Vocales suplentes: El capitán de Infantería, don Víctor Flores Horrach y el idem de Artillería, don Antonio Torres Truyols.

Vocal Ponente: El Teniente Auditor de 2.ª agregado a la Auditoría de Guerra de Baleares, don Luis Ramallo Thomás.

Fiscal: El Auditor Militar de esta Comandancia, don Ricardo Mulet Píot. Defensores: El capitán de Infantería don Miguel Villalonga Pou, y el idem de Artillería don Mariano Zaforteza Villalonga.

Con arreglo al artículo 566 del Código de Justicia Militar, quedan invitados para asistir a dicho acto todos los señores jefes y oficiales francos de servicio.

Lo que de orden de S. E., se publica para general conocimiento y cumplimiento.

El Comandante, Jefe de E. M., Carlos María de Bernardo.

Mientras tú disfrutas de comodidades, mientras en tu mesa nada falta, hay mucha gente necesitada y muchos soldados que entre nieves se mantienen firmes por y para España. Ayúdale moralmente observando el DIA DEL PLATO UNICO. DIA 15

Estampillado de billetes del Banco de España

De conformidad con lo dispuesto por el Decreto-Ley del Gobierno del nuevo Estado Español, fecha 12 de noviembre próximo pasado, y en virtud de radiograma dirigido a la Comandancia Militar de estas islas, contenido en la circular n.º 117 del Gobierno Civil, cuya publicación figura en el Boletín Oficial de la Provincia de 12 del corriente, se ha de proceder al estampillado de billetes del Banco de España en circulación en estas Is-

las con el sello aprobado por la Junta técnica, que dice: "Estado Español. Burgos".

Y para que tan importante operación se efectúe con la uniformidad, exactitud y rapidez requeridas, a continuación se insertan, de acuerdo con el Decreto-Ley citado, las normas a que habrán de atenerse las entidades bancarias, Cajas de Ahorro y demás Sociedades de crédito, lo mismo que el público, en general, para el cumplimiento de esta obligación.

1.ª La Sucursal del Banco de España, la Banca privada y la Caja de Ahorros, en un plazo de cinco días naturales, a partir del 11 del corriente, deberán estampillar las existencias de billetes que figuran en el arqueo del día 9 del actual. A este fin los organismos citados se pondrán en inmediata comunicación con la Sucursal del Banco de España en esta plaza, que es la encargada de practicar el estampillado, con objeto de que les sean facilitadas las debidas instrucciones para el mejor desarrollo de la operación.

Una vez transcurrido ese término, comenzará la operación para el público fijándose, a tal fin, el plazo de quince días hábiles para la presentación de sus billetes, que empezará a contar desde el día 18.

2.ª Esta presentación se hará en la Sucursal del Banco de España, directamente, o a través de la Banca privada y de las Cajas de Ahorros, siendo obligatorio, para todo presentador, acompañar factura de los billetes y declaración jurada de su personal pertenencia y legítima posesión. Todas estas entidades facilitarán las adecuadas facturas para la presentación de los billetes.

3.ª Los presentadores de billetes al estampillado podrán optar entre el reembolso, en su día, por otros provistos de este requisito, o por el abono en cuenta corriente o en Caja de Ahorro. En este último caso las cantidades abonadas serán de libre disposición, y no sujetas, por tanto, a ninguna de las restricciones del Decreto n.º 106 de la Junta de Defensa Nacional.

4.ª Hasta el décimo día de los señalados en el párrafo segundo de la norma primera, tendrán curso legal por todo su valor todos los billetes cuya circulación estaba actualmente autorizada en la región. Durante los cinco días restantes los tenedores de estos billetes deberán presentarlos directamente en los establecimientos señalados en la norma segunda.

El Banco de España admitirá los billetes para su estampillado de tres a siete tarde, y efectuará los pagos por la mañana, durante las horas acostumbradas de oficina.

5.ª La falsedad en la declaración exigida en la norma segunda o la simulación de operaciones para eludir o hacer ineficaz lo que se ordena en el Decreto-Ley citado, se estimará como constitutiva del delito de auxilio a la rebelión, y sus autores serán castigados con la pena de reclusión temporal y multa del decuplo de la cantidad a que el hecho se contrae.

6.ª Las incidencias y dudas que en la presente operación se pudieran presentar serán resueltas por la Intervención Militar de la Banca.

Palma de Mallorca, 13 de enero de 1937. — El Coronel Comandante Militar, Trinidad Benjumeda.

Subasta

El próximo día 15 de los corrientes en el local de la Recaudación de Contribuciones de esta ciudad, a las once de la mañana tendrá lugar la subasta de los siguientes objetos:

Un sillón dentista; dos ventiladores eléctricos; un torno con motor eléctrico; un reflector para dentista; una escupidera para dentista; un cuadro eléctrico con un transformador; una mesita para colocar las herramientas; un armario de lunas de caoba; un tocador de tres lunas; dos sillas tapizadas; dos mesitas de noche; dos camas desmontadas; un comedor compuesto de mesa, cinco sillas, trinchante y pañador y una vitrina.

Lo que se anuncia al público, convocando licitadores, en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 100 del vigente Estatuto de Recaudación.

Palma a 13 de Enero de 1937.

Junta Provincial de Abastos

Precio de tasa que ha de regir para la venta del bacalao clase extra. Almacenista a detallista 3'30 pesetas kilogramo seco.

A partir de esta fecha regiran como de tasa para la harina y el pan los precios que a continuacion se indican:

- Harina unica 68'00 pesetas los 100 kilos. Harina blanca 78'65 pesetas los 100 kilos. Harina de panecillos 84'50 pesetas los 100 kilos.

Habiendose observado que algunos almacenes pretenden eludir el cumplimiento de las tasas vigentes en la Veza, Maiz, Alipiste, etc. efectuando su venta por medidas se hace presente al publico el derecho que le asiste de exigir la venta por kilogramos o fraccion.

A partir de esta fecha regiran para las sardinas saladas prensadas como de tasa los precios de venta que a continuacion se indican: Almacenista a detallista: clase 10e 53'00 pesetas millar.

A partir del dia 17 del actual se autoriza a los panaderos, confiteros y fabricantes de galleta, para elaborar todos los productos propios de su industria, en los que intervenga harina, mientras otra cosa no se disponga.

De la Diputacion

Ayer, se reunió la Comisión Gestora. Aprobada el acta, el Presidente dió posesión al nuevo Gestor señor Salom adiciéndole, en nombre de la Corporación afectuoso saludo, esperando de sus dotes de inteligencia y laboriosidad una acertada gestión.

El señor Salom, agradeció el saludo, ofreciéndose para cooperar en la buena marcha de la Corporación, siendo un factor más para hacer la España grande, que todos deseamos.

Dada cuenta de un oficio del señor Gobernador, trasladando otros, del Gobernador General del Estado Español y del Inspector provincial de Sanidad sobre instalación de una Estación de despojamiento, se acordó destinar para este objeto una dependencia que pueda servir para el fin que se indica.

Quedó enterada la Comisión, de un oficio del Presidente de la Junta Provincial de Abastos, agradeciendo la adhesión de la Diputación, y la subvención concedida.

Se acordó destituir al Recaudador de Cédulas de Felanitx, y nombrar al sustituto.

Se aprobó un dictamen del Gestor señor Palmer, acerca de las actuaciones practicadas con motivo de ciertos hechos ocurridos en el departamento de Maternidad del Hospital en octubre de 1935, por el que se propone la nulidad de ciertas diligencias y el mantenimiento y confirmación de parte de lo actuado según se desprende del expediente y que acordada la rehabilitación de dicho expediente, se remita este a un Cuerpo Médico de la Beneficencia Provincial para que emita el dictamen técnico.

Se acordó quedara sobre la Mesa para su detenido estudio, un dictamen del Oficial Letrado de la Secretaría de la Corporación, sobre aplicación del Bando de la Comandancia Militar de Baleares, referente a la adhesión de los funcionarios provinciales al Movimiento Nacional.

Fueron despackados varios asuntos a trámite levantándose la sesión.

Mallorquines!

Vuestra obra de patriotismo no será completa si no acudís en ayuda de nuestros hermanos refugiados en Mallorca. Son muchos los que sorprendidos por el Movimiento Salvador en nuestra tierra y agotados todos sus recursos se ven privados hasta de lo más indispensable.

En la Asistencia Social de la Sección Femenina de Acción Popular, Agua 2 se les atiende con toda solícitud y reserva y se reciben ofrecimientos y donativos, especialmente en metálico prendas de abrigo y ropitas para recién nacido.

Mallorquines! Si queréis demostrar que pertenecéis a la española y hospitalaria Mallorca, proteged el hogar del refugiado.

Por Dios y por España!

NOTA: Todo servicio relacionado con los refugiados se atenderá de 10 a 1 de la mañana.

De La Fiebla

El día 17 del actual se celebrará la fiesta de San Antonio Abad titular de esta villa.

La Iglesia estará adornada con ricos damascos.

El programa es el siguiente: Día 16 a las seis y media de la noche habrá repique de campanas.

A la salida de las completas las autoridades Clero y la Banda Municipal que dirige el profesor don Juan Rian Cladera serán obsequiados con un refresco en la Casa Consistorial por los mayordomos don Bartolomé Ferragut don Antonio Serra, don Jorge Compañy, don Francisco Bualas y don Martín Seguí.

Día 17 a las nueve y media tercia solemne y a las diez Misa mayor que oficiará el Rdo. don Antonio Palou Pons, Cura Económico de esta villa.

El panegírico correrá a cargo del Rdo. don Guillermo Nadal Gelabert, Teniente Archivero de la Curia de la Diócesis de Mallorca.

La capilla cantará la misa Pontifical del famoso Perossi.

A las cuatro y media carreras de hombres.

De Falange Española

ORDEN DE LA JEFATURA TERRITORIAL DE FALANGE ESPAÑOLA DE LAS J. O. N. S.—NORMAS DE CONDUCTA A LOS MILICIANOS

Artículo 1.º La F. E. es una orden militar. Sus tres votos son de Patriotismo, de obediencia y de espíritu de sacrificio. Se ingresa en ella voluntariamente, pero en ella no podrán convivir los tibios ni los transgrentes. Será inútil buscar en esta orden en una facilidad para el exhibicionismo, ni una escalera para el ennoblecimiento, ni una diversión para los socios. Hacerse militante de Falange es entregar todos los actos útiles de la vida para un servicio sagrado: el de España.

El Militante nunca deberá actuar con iniciativa propia. Los órdenes de los jefes llegados al mundo por méritos contrastados son siempre buenas, y desde luego mejores que las ocurrencias personales. Por tanto, únicamente servirá con perfección a sus ideales si cumple o transmite en todo momento y estrictamente las órdenes recibidas.

El valor es una unidad tan imprescindible y propia de todo hombre íntegro y normal como la honradez y la lealtad. Sólo alardean de valientes aquellos que no lo son. Ningún Militante exhibirá espontáneas ostentaciones de valor como ninguna persona decente frecuen-

ta las manifestaciones verbales de su honradez.

En los momentos precisos pondrá de manifiesto su valentía con la misma seguridad, también con la misma sensibilidad, con que dejará—por ejemplo—de cometer trampas en el juego.

El militante, animado por la íntima satisfacción que nos produce el cumplimiento de los deberes y el servicio de los ideales, acometerá sus empresas con constancia y agilidad alegre y deportiva, pero en las actuaciones públicas y muy especialmente en los actos de propaganda, sabrá revestirse de seriedad imperturbable.

Evitará vociferaciones y aplausos que puedan confundir a las huestes de falange con las mercenarias claques aduladoras del estilo liberal. Y solo levantará sus VIVAS cuando en un ambiente hostil o desconocido pueda interpretarse su silencio como falta de convicción o exceso de prudencia.

Si la provocación o agresión le obligan al empleo de la fuerza, aquilatará en lo posible el modo de utilizarla; la violencia individual solo se justifica si su ejecución puede acarrear un riesgo; cuando trate de castigar un insulto, el militante impondrá la sanción rotunda instantánea que evita la impunidad, pero nunca se ayudará para ello de la ventaja numérica ni abusará sañadamente de la superioridad física. Y solo recurrirá a las armas cuando la defensa propia a la grave peligrosa dificultad de la empresa, aconsejen conminatoriamente a ello.

Art. 2.º Complimentando las órdenes de la Junta Nacional de la Junta Provisional de mando, que prohíbe que los militantes de Falange perciban más haberes de los que sean concebidos, vengo a disponer que a partir del 15 de Enero actual, los falangistas adscritos a esta Territorial cobrarán únicamente lo que por Comandancia Militar se les origine en el bien entendido que de sus haberes les será descontado el importe de la comida a los que la reciban.

Art. 3.º A partir del próximo día 17 del corriente se implantará en las comedias que reciban los falangistas el día del plato único remitiéndose al Excmo. señor Gobernador Civil el ghorro que se verifique.

Art. 4.º De acuerdo y previa autorización del Excmo. Comandante Militar se autoriza a los oficiales del Ejército que prestan servicios en las fuerzas armadas de las JONS el uso de la camisa azul en sustitución de la guerrera.

Dado en Palma a 13 de Enero de 1937.—El Jefe Territorial Firmado Alfonso de Zayas.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Noticias de la ciudad

Oración y penitencia.—La súplica colectiva del pueblo de Palma, en el día de Oración y Penitencia por España, tendrá lugar mañana sábado en la Parroquia de San Nicolás, mediante Misa de Comunión a las 8, y por la tarde rogativas de costumbre.

Las cuestiones sociales.—El "Boletín Oficial" publica la siguiente circular:

"A partir de esta fecha toda la documentación relacionada con el que fue Ministerio de Trabajo deberá ser dirigida a este Gobierno, quien dará a la misma la tramitación correspondiente.

Los señores Alcaldes se servirán dar la mayor publicidad a la presente circular para que llegue a conocimiento de patronos y obreros y en general a cuantas personas necesiten tramitar cualquier asunto que haga relación con cuestiones sociales.

Palma 14 de Enero de 1937.—El Gobernador, Mateo Torres.

"El Alcázar de Toledo".—Invitados por la Empresa del Cine Born y por el representante de la Paramount asistimos ayer mañana a la prueba oficial de la película "El Alcázar de Toledo", impresionada por la Paramount.

Al acto asistieron las autoridades de Palma, de Falange, Requetés y Cuerpo Consular.

Antes de la película se ejecutó a

"ZURICH"

Cía. Gral. de SEGUROS CONTRA ACCIDENTES y la RESPONSABILIDAD CIVIL

Domiciliada en Zurich (Suiza), participa a sus asegurados y público en general haber trasladado las oficinas de su Sucursal en España, provisionalmente, en Sevilla, Sierpes, 31, quedando autorizada esta AGENCIA PROVINCIAL para contratar nuevas operaciones de seguros contra Accidentes del Trabajo, Acumulativo para alto personal de industrias, comercios, Individuales para médicos, abogados, etc., Responsabilidad Civil de empresas industriales, autos, camiones, carros, Para Seguros de vida en inmejorables condiciones en VITA (filial de la "ZURICH"). Delegado para Mallorca, B. BOSCH BLASCO, Concepción, 9, entr.º, Palma.

Marcha Real que escucharon de pie los asistentes.

La película demuestra los grandes destrezos que sufrió en su heroica resistencia el histórico Alcázar, pudiéndose apreciar la terrible lucha sostenida. Se ve la llegada a Toledo del Generalísimo Franco, cuya presencia en la pantalla fué recibida con una ovación. También fué ovacionado un grupo de los defensores del Alcázar.

La película es altamente interesante y un documento valioso para muestra del heroísmo del Ejército Nacional.

Festival en el Coliseo Balear

Para el próximo domingo día 17 a las 3 de la tarde, se prepara un festival gimnástico-taurino, organizado por la Jefatura de Prensa y Propaganda de Falange, a beneficio de la misma.

En dicho festival tomarán parte gran número de Flechas, que bajo la dirección de su profesor señor Quiles, harán una exhibición de juegos gimnásticos.

La parte taurina correrá a cargo de los diestros "Mallorquinito" y "Sacamontes".

Como novedad, será presentada esta parte taurina, a la antigua usanza. Habrá un desfile que seguramente llamará la atención.

Bellísimas falangistas ocuparán la presidencia de honor y de pedir la llave también se cuidará una gentil amazona.

Los precios popularísimos — entrada única a una peseta y para soldados y milicianos 0'50 — hacen augurar una gran entrada.

Sociedad

Ayer en la Iglesia de San Francisco se celebraron solemnes funerales por eterno descanso del alma del Comandante de Artillería, don Francisco Jiménez Verger, que dió la vida por la Patria en Mahón.

El acto se vió concurridísimo, prueba de la estima en que era tenido el finado.

Reiteramos nuestro sentido pésame a su viuda la distinguida señora doña María Riutord, hijos, madre, padres políticos, hermanos, especialmente a nuestro amigo el Abogado don Domingo Riutord y demás familia.

Flecha un día Flecha toda la vida

Quizás hoy no se dé a nuestra organización de Flechas la importancia capital que tiene, por rotundas razones, en lo porvenir.

Nuestra organización de Flechas tiene como fin: agrupar a todos los muchachos de edad de seis años hasta diez y siete, para disciplinarlos e inculcarles sanos principios morales, y de eterno amor hacia sus hermanos y de fidelidad ciega, pero consciente a su madre Patria.

Flecha un día, Flecha toda la vida, dijo nuestro camarada Jefe Territorial que con ello quiso decir que todo muchacho que vestiera el uniforme y cumpliera con nuestros principios, toda su existencia tendría el sello inconfundible de caballero.

Cachorros, Escoltas, Vanguardistas, gomas de edades infantiles, pero perfecto conocimiento de honrría y obediencia.

Flechas: Constituciones físicas bien desarrolladas por expertos maestros.

Flechas: Cristianos perfectos.

Flechas: Patriotas.

Yugo: Eterna obediencia a un caudillo justo.

Es esta, nuestra organización.

¿Qué se le puede tachar?

Niños todos, vestid nuestro uniforme y no se os olvide que: Flechas un día, Flecha toda la vida.

¡ARRIBA ESPAÑA!

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas Concluyen en la Merced, en acción de gracias. Todo como el día anterior, terminando con Te-Deum y reserva.

Continúan en San Felipe Neri, a San Francisco de Sales y a los Beatos. Todo como el día anterior.

Continúan en Santa Magdalena, a San Antonio y Santa Catalina Thomás. Todo como el día anterior.

Otras funciones

En el Socorro, continuación del Triduo del Milagroso Niño Jesús de Praga. Por la noche a las 6 y media exposición, Rosario, ejercicio y sermón por el Rdo. P. Wenceslao Martín, O. S. A.

Visita a la Corte de María. A la Virgen del Carmen en Santa Teresa.

Santeral. Santos Honorato y Fulgencio, ob. y cfs.

"Envios Militares"

(Paquetes para el Ejército y Milicias)

LA EXPEDITIVA, hace saber a su distinguida clientela que por orden de la superioridad queda restablecido este servicio de paquetes en todo el territorio dominado por nuestro glorioso Ejército e interior de la Isla.

LA EXPEDITIVA (junto a Correos) Soledad, 29 y 31.

RIALTO

HOY de 3'15 a 11 noche

El último Millonario

Un film de René Clair

D. Quintín el amargao

En español

Con Ana María Custodio

Luisita Esteso

Lunes: BILLETE DE MIL con George Milton. — EL VAGON DE LA MUERTE con Charles Ruggles.

MODERNO

HOY de 3'15 a 11 noche

Dos producciones en español

LA HIENA

con Evelyn Venable

Mary Morris

CATALINA BARCENA, Luis Alonso, Julio Peña en

YO, TU y ELLA

Lunes: CARNE por Wallace Beery. VUELO NOCTURNO con Jhon y Lionel Barrymore.

Alcaldía de Palma

AVISO

Esta Alcaldía pone en conocimiento de las personas que pueda interesar, que la subasta para los servicios de limpieza de las dependencias de la Casa Consistorial, así como el lavado de la ropa de las Oficinas, Casa de Socorro y Laboratorio, tendrá lugar el día seis del próximo mes de Febrero en el Salón de Sesiones a la hora doce.

Las condiciones a que se sujetará la referida subasta, se hallan de manifiesto en el Negociado de Gobierno y Policía durante las horas de Oficia.

Palma 11 Enero 1937. — El Alcalde, Mateo Zaforteza Musoles.

ESPAÑOLES

La Casa PARAMOUNT HOY presentará en el Cine

BORN

la epopeya máxima de nuestra historia, realizada por bravos y heroicos defensores del

ALCÁZAR DE TOLEDO

en la pantalla veréis en sus proporciones auténticas la impresión de grandeza que tuvo la gesta toledana.

¡VIVA ESPAÑA!

¡ARRIBA ESPAÑA!

PROTECTORA

HOY y todos los días

De 3'15 a 11'15

SENSACIONAL PROGRAMA

DAMA POR UN DIA

con MAY ROBSON

en español

REPORTAJES ITALIANOS

Sobre la huella de

nuestros antepasados

Bajo el signe

del littorio

y MARTA SLEEPER en

DOS VECES HIJO

Noticias radiadas ayer tarde

COMO HAN DE LUCHAR LOS MILICIANOS ROJOS

Reina calma en las líneas de fuego, que supone para los nacionalistas separación de nuevas ofensivas y para los rojos y pérdidas y retrocesos para el plazo breve, que es lo que han tenido desde que empezaron los nacionalistas a atacar el 18 de julio. Esas notas y que tomarlas en mucha consideración, pues es de notar que cuando los nacionales preparan ofensivas, sea por potencia o por incapacidad, los rojos intentan ningún ataque y se producen entonces la calma. Nosotros sabemos perfectamente que lo que existe en las filas rojas es una impotencia que deca en su verdadero estado.

En cuanto al resumen que se pueda hacer, nos llegan noticias exactas de forma en que los pobres milicianos rojos han de atacar y han de luchar para ser siempre las víctimas y actuar como siempre, para hallar nada más que la muerte, ya sea por una bala de cañón o por una granada de mano. Les anuncian que no pueden retroceder y les dicen que si retroceden, dos días después de haberlo hecho, tendrán que luchar en campo abierto. Entonces cuando cogen a todos los milicianos los malos espíritus y tienen que luchar de una manera desesperada. Si acaso tienen que retirarse, en vez de hacerlo de una manera franca y suficientemente digna, lo hacen en mala forma e inician una desbandada, quedando malparados maltratados. Al día siguiente, si tienen que operar, lo hacen por el mismo método, viendo que todos sus esfuerzos quedan completamente desvanecidos y estériles hasta que la mayoría de los soldados, con escasas excepciones, abandonan la muerte. De esta manera siguen luchando los pobres rojos, engañados, sin saber que van desesperadamente para no encontrar más que el aplastamiento total y definitivo de la guerra. Con esta explicación, se comprenderá perfectamente el desastre que han sufrido los marxistas en el contraataque que iniciaron contra Majadahonda y Las Rozas, en donde dejaron los carros de asalto, que pretendían avanzar seguidos de algunos elementos de Infantería. Las bajas sufridas y el material perdido, han sido las consecuencias de no saber efectuar una retirada, a pesar de ir precedidos de tan-

ques rusos. Pero estos tanques rusos ya es sabido que donde existen legionarios, falangistas y requetés no tienen nada que hacer: comienzan estos bravos soldados a "bailarles el tango" y hasta únicamente los regulares para apoderarse de un tanque ruso. Otro día diremos que operación es esa de "bailarles el tango".

Nos llegan también referencias de la desavenencia existente entre Miaja y Kleber, el español rojo y el rojo ruso que mandan las fuerzas desgubernamentales que guardan Madrid. Estas desavenencias son consecuencias de las continuas derrotas sufridas. Miaja da consejos al ruso acerca de como debe hacerse una u otra operación. Kleber se opone a poner en práctica tales consejos, pues no está dispuesto a aceptar lecciones técnicas de nadie. Se encoloriza Miaja, y de continuar así, irá a acompañar a sus dos grandes amigos Pozas y Riquelme. Hace algunos días pedía Miaja condiciones al Gobierno de General Franco acerca de la forma en que podría realizarse una rendición. El Generalísimo ha contestado diciendo que los que imponen condiciones son los nacionales, no los marxistas. Y obraba así Miaja para salvaguardar su piel. Está condenado el pobre Miaja a ser castigado en la tierra.

Hemos recibido, ratificadas por diferentes conductos, noticias de las luchas existentes entre comunistas y anarquistas. Los comunistas, que están en una total disparidad de criterio con los anarquistas en los medios a emplear para lo que ellos llaman gobernar quieren apoderarse del Poder. Pero resulta que los anarquistas no quieren ceder tampoco. Y todos quieren apoderarse de los puestos de mando. Es importante para ello es mandar. Todos dan las suyas como las ideas más perfectas. Y como consecuencia de los planes anarquistas, surgen los de los comunistas y los sicarios de Stalin luchan entre ellos y se encuentran después en gran número de muertos por las calles de Madrid, Valencia y Barcelona, sin poderse saber quienes han sido los asesinos ni quienes han matado a quienes. A esto ha quedado reducida la parte llamada gubernamental de la España roja. Hasta ahora no hemos recibido más noticias de España.

Noticias radiadas anoche

UN ATAQUE DEL ENEMIGO A LAS ROZAS, SIENDO RECHAZADO CON DUREZA

Radio Jaca, a las 14'30 horas: Burgos. — La oficina de Prensa y propaganda nos remite la siguiente noticia:

"Aprovechando la niebla, el enemigo realizó algunos intentos de ataque en los mismos sectores que los había realizado el día anterior. En Las Rozas, el enemigo se presentó con carros de asalto, como tiene por costumbre. No se comprende porque los emplea. A que luego se ve obligado a dejar a un lado de ellos en nuestro poder, como a sucedido siempre hasta ahora, ya que los milicianos que tienen que seguirlos no aguantan el fuego de nuestras ametralladoras, dejándoles abandonados a su suerte. Así, ayer dejó en nuestras líneas tres carros y 18 cañones y hoy ha dejado dos. Lo que parece inexplicable es que el enemigo pierda las posiciones muy fácilmente y luego intenta, por todos los medios de que dispone recuperarla una vez, sin lograrlo nunca. Eso tiene una explicación, y es que el enemigo no sabe contrarrestar las iniciativas de ataque que salen de nuestra parte, más claro, se acordaba, por que sus milicianos no son capaces de resistir a pie firme ninguno de nuestros ataques, y sin embargo, a veces tiene la iniciativa de ofensiva, que para ellos ya es algo bueno que han adquirido últimamente. Es decir, que ellos prefieren lanzarse a un ataque desesperado, porque como que casi o ven al enemigo, esto no les acobarda tanto como cuando lo tienen delante y tienen que aguantar su empuje. Tampoco eso quiere decir que sean muy valientes los rojos en el ataque, ya que hasta ahora han dado pruebas evidentes de todo lo contrario, pues siempre que atacan pierden casi todos sus hombres y material."

PUTADO INGLÉS QUE PINTA CON EXACTITUD LA SITUACION

Londres. — El periódico "Manchester Guardian" publica una información en la que dice que Mister Crossin, diputado que estuvo visitando la zona de España, da las gracias más expresivas a los nacionales por lo bien que lo trataron y las facilidades que le dieron para que pudiera hacer su

información. Manifiesta que en las zonas ocupadas por el ejército del GENERALISIMO FRANCO existe un orden perfecto y hay trabajo para todos, no quejándose nadie ya que los nacionales dan un trato excelente a todo el mundo. Añade que en la zona roja española existen gran cantidad de rusos, calculando que la cifra actual que expresa su número alcanza a 25.000. Dice que en la toma de Boadilla por los nacionales, murieron bastantes súbditos de la URSS. Añade que en la zona roja se cometen toda clase de atrocidades, llegando a martirizar a la gente, habiéndose dado clase de atrocidades, llegando a martirizar a otras para luego ejecutarlas ellas mismas. En Toledo, han sido casi totalmente destruidas las joyas, reliquias y valores de las iglesias y en Navalcarnero fueron quemados vivos sacerdotes. Todas las atrocidades que atribuyen los marxistas a los nacionales, son viles mentiras, pues de lo que ellos acusan a los nacionales son los rojos los únicos culpables. Cometen además muchos actos de pillaje.

MADRID ATRAVIESA UNA DIFÍCIL SITUACION

París. — La capital de España atraviesa una difícil situación, pues son unos 80.000 hombres los que la cercan, habiéndose agravado el estado de los milicianos que se encuentran El Escorial por estar totalmente distanciados de Madrid e incomunicados.

ATENTADO CONTRA EL NUEVO COMISARIO ROJO DE ABASTECIMIENTOS

Madrid. — Un periódico rojo da cuenta de un atentado cometido contra el nuevo comisario de abastecimiento.

NINOS EVACUADOS DE MADRID SON ENVIADOS A RUSIA

Burgos. — Llegan noticias de Valencia según las cuales 195 niños evacuados de Madrid han sido enviados a Rusia.

LA POBLACION CIVIL DE MADRID NO QUIERE EVACUAR LA CAPITAL

Burgos. — En Madrid, la población civil, en su inmensa mayoría, no quiere evacuar la capital, para así poder quedar libre, cuando entren las tropas nacionales, del dominio rojo.

INDALECIO PRIETO DESEA MARCHAR A MEJICO

Avila. — Prieto parece que quiere librarse del Gobierno rojo y para ello ha marchado a Bilbao. De allí comunican, que parece que Indalecio tiene la intención de marchar a Méjico.

LA MULTITUD HAMBRIENTA EN BARCELONA, PROMUEVE DISTURBIOS

Roma. — En Barcelona se produjeron grandes disturbios frente al cuartel llamado de Lenin, ya que la multitud hambrienta vio que allí entraban varios camiones con víveres e intentó asaltarlos, reproduciéndose graves colisiones y formándose distintas manifestaciones que se trasladaron al palacio de la Generalidad pidiendo la resolución inmediata del problema alimenticio.

VOLUNTARIOS INGLESES QUE YA NO VIENEN A ESPAÑA

Londres. — En virtud de haberse aprobado el decreto del Gobierno inglés prohibiendo el envío de voluntarios a España, varios grupos de éstos que tenían la intención de desplazarse a este país, han desistido de hacerlo, suprimiendo la expedición.

París. — Se cree que el Ministro de Negocios Extranjeros presentará a la próxima reunión del Comité de no intervención un proyecto sobre el no envío de voluntarios a España.

OFICIALES INGLESES MARCHAN A MELILLA INVITADOS POR EL ALTO COMISARIO PARA QUE VEAN QUE NO HAY ALEMANES

Roma. — El cazatorpedero inglés "Grant", que se encuentra en Gibraltar llevará a Melilla a una comisión de oficiales ingleses invitados por el Alto Comisario español en Tetuán para que puedan cerciorarse de que no ha pisado territorio español ningún soldado alemán.

Londres. — La noticia propalada por los rojos sobre un pretendido desembarco de tropas alemanas en el Marruecos español nunca fué creída en esta población y siempre se dudó de su veracidad.

La prensa americana acusa a Largo Caballero de haber permitido que el comunismo ruso se apoderara de España y la llevara a la ruina.

COMO SE ENTIENDE EN FRANCIA LA NEUTRALIDAD

Radio Tetuán, a las 16 horas: Tetuán. — Se sabe que en el puerto de Fez ha desembarcado una expedición de individuos que van a ponerse al servicio de los rojos. Este hecho es una prueba más de como Francia entiende la neutralidad.

París. — "L'Echo de Paris" dice, con el título de un depósito de explosivos descubierto en el centro de Perpignan", que frente a un bar de los más conocidos de dicha población llegaron varios camiones, que al poco rato marchaban completamente cargados de material explosivo. También se ha comprobado la existencia de otros depósitos en distintas casas y fincas. Se pregunta en qué piensan las autoridades francesas y que decisión van a tomar. ¿Es que van a esperar que vuele media población? PARA SALVAR LAS FINCAS DE LOS INGLESES EN EL TERRITORIO DE LOS ROJOS

Londres. — El Gobierno inglés ha comunicado a todos los súbditos ingleses que poseen fincas en las zonas españolas en poder de los rojos que es conveniente que en tales inmuebles no se tenga el anuncio de que están desahucadas, pues se ha dado el caso de que los marxistas se han apropiado de muchas casas propiedad de extranjeros. Estando ocupadas, no se atreverán a invadir la vivienda de un súbdito inglés.

LAS MUJERES ANTIFASCISTAS DE BARCELONA PIDEN MAS PAN Y MENOS COMITES

Barcelona. — Se celebró una imponente manifestación de mujeres, que en la plaza de la República pidió a gritos pan para sus hijos. Se destacó una comisión que fué a entrevistarse con el Comisario de abastecimiento Comorera, quien les dijo que haría todo lo posible para resolver el conflicto lo antes posible. Al salir las comisionadas y dar cuenta de su gestión, lo dicho no fué del agrado de las manifestantes, que intentaron entrar por la fuerza en la Generalidad, teniendo los milicianos que apelar a las pistolas para impedirlo.

Las manifestantes llevaban unos carteles que decían: "Las mujeres antifascistas de Cataluña piden más pan y menos comités."

LOS BOLCHEVIQUES QUIEREN ACABAR CON LOS ANARQUISTAS EN BARCELONA. — LOS EXTRANJEROS SON ENVIADOS AL LUGAR DE MAS PELIGRO

París. — El corresponsal especial del periódico "Le Jour" escribe, referente a los desacuerdos políticos internos en Cataluña, que las discordancias entre comunistas y anarcosindicalistas se tornaron más graves y son los resultados de los planes secretos de Antonov Osejeko, cónsul general soviético en Barcelona. Todavía no hace mucho tiempo se celebró

una entrevista entre este último y el Presidente de la Generalidad Companys. Durante este entrevista, Osejeko propuso que fuese llamada del frente la Guardia Civil roja para emplearla en Cataluña contra los anarquistas, o respectivamente el cambio de unos por los otros, a fin de hacer desaparecer a los elementos anarquistas. Osejeko dijo que se podía contar con "los leales" y que era necesario hacer desaparecer a los jefes de las asociaciones anarquistas. Estos reaccionaron prontamente. Un soldado francés, que combatió con las milicias rojas, desertó y dijo que las milicias rojas tratan a los extranjeros como perros. Los extranjeros son empleados como tropas de asalto a los puestos más peligrosos. Ha unos días había sido preparado un ataque, diciéndose que se contaba exclusivamente con los soldados extranjeros. Estos pidieron alguna cosa para comer y se les contestó que después de tomar Huesca se les daría de comer. Sin comentarios. Tenéis — se les dijo — la libertad de saquear la ciudad. Como los extranjeros hubiesen protestado, un oficial declaró que serían pasados por las armas todos los que se negaran a marchar. Cuando fué dada la orden de ataque, los milicianos rojos huyeron, dejando el cuidado del ataque a los extranjeros. Excusado es decir que el ataque — como todos los de los rojos — fracasó ruidosamente. Ocho soldados de la Brigada Internacional fueron fusilados. El corresponsal termina diciendo que el soldado francés que desertó había dicho que quería volver a París, a fin de prevenir a sus compatriotas sobre la verdad del trato que se da a los milicianos rojos en España.

EN BILBAO SON ASESINADOS 300 REHENES

Londres. — El periódico "Morning Post" informa de San Juan de Luz que, después de un ataque aéreo sobre Bilbao, el populacho, apoyado por las milicias rojas, atacó las prisiones y asesinaron a cerca de 300 rehenes que habían sido conducidos de nuevo a las prisiones, después de fracasar las negociaciones entre los representantes de las autoridades rojas y nacionales.

Radio Cádiz, a las 18 horas: LA NIEBLA IMPIDE LOS ATAQUES AL ENEMIGO

Avila. — El día de hoy como el de ayer, ha amanecido nublado, con esta niebla tan intensa ha dificultado en absoluto los ataques al enemigo. Según información de algunos prisioneros, parece ser que han llegado batallones enemigos para ayudar a la Brigada internacional en el frente de Guadalajara; se les manda ir a Madrid con toda urgencia.

Un muchacho gallego de 14 años, hecho prisionero, ha declarado que le obligaron a tomar las armas después de que los rojos asesinaron a sus padres; añade que habían ido muchos hombres de Barcelona para trabajar en las defensas de Madrid, que cuando se cansaban y dejaban las herramientas de trabajo les amenazaban con sus pistolas. Hoy se han pasado a nuestras filas 6 milicianos todos ellos gente del campo. En el tirote de hoy se han hecho tres prisioneros al intentar asaltar las tapias de la Casa de Campo. Todos han confesado que huían de las filas rojas. Han dicho que los rojos antes de abandonar Pozuelo hicieron estallar una mina.

EL BLOQUEO DE CATALUNA Y DE LAS COSTAS DE LEVANTE

Valencia. — El bloqueo de la escuadra nacional es implacable en el Cantábrico y costa de Levante. En el Cantábrico se hace imposible el aprovisionamiento. Este bloqueo tiene la finalidad de agudizar el pavoroso problema de la falta de víveres, especialmente en Santander y Bilbao, obligándoles a su pronta rendición.

EL GOBIERNO DE VALENCIA ENTREGA LA CARGA DEL "PALOS" Y LIBERTA AL PASAJERO ESPAÑOL DETENIDO

Tetuán. — Se informa que el Gobierno de Valencia ha entregado la carga del vapor "Palos" y libertado al pasajero detenido en Bilbao. Parece que surtió efecto el ultimátum mandado por el Almirante, Comandante Jefe de la flota alemana.

HITLER Y LA PACIFICACION DE EUROPA

Roma. — La prensa se encuentra todavía bajo la impresión de las palabras del Führer, las que consideran de buen augurio para el próximo desenvolvimiento de la política internacional. La prensa inglesa escribe que la mayoría de la opinión pública francesa reconoce que las palabras dichas por Hitler han servido para aclarar la situación contrarrestando sistemáticamente las declaraciones de la prensa judía bolchevique. El hecho constituye asimismo un sintoma de pacificación europea.

EL GOBIERNO FRANCÉS PEDIRA PLENOS PODERES A LA CAMARA PARA IMPEDIR EL RECLUTAMIENTO DE VOLUNTARIOS

Radio Tetuán, a las 19 horas: París. — En los círculos políticos

se dice que será dura la lucha política, para conseguir los plenos poderes que exigirá el Gobierno en la Cámara para impedir el reclutamiento de voluntarios. Se cree que conseguirá dichos poderes, máxime declarando los planes pedidos por otros países respecto a la prohibición de voluntarios.

Habla Salamanca

De la profecía de Lenin a la acción política de Franco. — Si todo fuera posible, si pudiéramos ver las ciudades que se hallan bajo el dominio de los rojos y compararlas después con aquellas que están bajo el dominio del corazón magnánimo y bondadoso del Generalísimo, se notaría un tremendo contraste entre el sentido de unos y la trascendencia que ha tomado la guerra civil de los otros. Entre las ciudades ocupadas por los rojos, Madrid, Barcelona, Valencia y en las ciudades y pueblos ocupados por la revolución moscovita, no queda ni una sola idea de lo que fué, ni un vestigio de civilización humana ni tan siquiera las cosas más insignificantes que son lo que distingue a las naciones nobles y civilizadas. Templos destruidos, obras de artes destruidas, las propiedades negadas, la familia enajenada y perdida, los hijos, por lo tanto perdidos también. Es todo, en aquel territorio, espantoso; en él reinan los incendiarios y sólo piensan en la destrucción civil, un solo resultado irremediable que es la muerte.

En los diminios de Lenin y Largo Caballero, se ha implantado una Rusia vociferante, ordinaria, sedienta de sangre y venganza. Revolucionaria porque crea el orden bajo la ley sectaria convirtiéndose sus habitantes en las personas más aborrecibles del mundo, porque no conocen corrientes de aire sano y libre, fuente nueva. En fin, esclavos de las dictaduras rusas y de las influencias francesas. Han destruido todo lo que de historia había, han destruido las bellas artes, han destruido las imágenes representativas de aquellos que fueron héroes, santos y sabios. Han cambiado las ideas de aquellas personas sensatas con otras procedentes de Rusia y de otros países que no pueden tener ni tienen patria; pero que pertenecen todos, rojos unos y otros, a una misma familia. Son la negación escueta de la naturaleza, son lo más desquiciado de su país y que tienen pendientes sus cuentas con los juzgados internacionales; pero España fiel a su tradición, no pudo separarse de ella y tenía que salir victoriosa. Las aspiraciones de Lenin después de conquistar la Rusia para el comunismo, era la de conquistar a España para el comunismo infiltrándoles sus doctrinas sin piedad para tener un proletario inculco y unos políticos infames y adquirir de esta manera, el objeto de sus ambiciones. Empezó en la república del 14 de Abril, en el desgobierno de las constituyentes, en las que se vio la lujuria de sus dirigentes apelando Robles; la formación del gobierno Portela, obra de la masonería. Todo esto fueron anestésicos que se convirtieron más tarde en alimentadores de malas gentes, atracadores y asesinos que culminaron en el asesinato de José Calvo Sotelo. Fueron estos cinco años de república en que la sociedad estuvo cubierta de infamias y dirigida por unos políticos no menos infames. Se elaboraba el fin catastrófico; pero España no estaba abandonada de Dios ni indefendida en la tierra. Tenía su salvador y un brazo fuerte como el de la muerte; estaba su Ejército. España terriblemente azotada por la barbarie moscovita, oye de pronto que está defendida por su corazón, por su espada y por su fé. Es el General Franco. Franco que es el artífice de la paz española, soldado aguerrido, arrojado, verdadero. Ya vendrá día en que quedará todo esto reconocido. Se reconocerá su perfecta sencillez. Tiempo habrá y se hablará de ello.

Las ideas antifascistas. — Hay algo que se le ha ocurrido, nada menos que a Angel Ossorio y Gallardo. Acaba de inventar un nuevo toque de corneta con objeto de reunir a los extranjeros en descubierto. Espera que ha de producir más celebridad y tiene que dar mejores resultados. No es para menos. Pretende cambiar el grito marxista "Proletarios de todos los países, uníos". Ossorio y Gallardo, lo compone de otra manera y transformado y dice: "Antifascistas de todo el mundo, uníos". Es pequeña modificación dentro del marxismo. Serán antifascistas los componentes de la brigada internacional. De todos modos, aunque antifascistas, fueron los que asesinaron al embajador belga. Esto serán tonos que adoptarán para reunirse en torno a Kleber o cualquier otra fábula rusa con el título de quien adopta el de antifascista de todo el mundo.

Los periódicos franceses nos informan que fué detenido un individuo

que intentaba quitar la cartera a un señor. Es un conocido profesional del robo que acababa de regresar del frente de Madrid para disfrutar unos vacaciones en la Costa Azul. En una palabra; un perfecto antifascista.

Sabemos que han sido reclutados en la zona roja, individuos menores de edad. Lo han sido dos hijos de un francés de 16 y 14 años y su padre está intentando por todos los medios que sus hijos vuelvan a su lado, habiendo entablado la debida reclamación.

Existen también otra clase de gentes, los profesores intelectuales, los cuales obran al dictado de los manifiestos de las logias masónicas. Estos están destinados a las fábricas de explosivos y gases tóxicos.

La revista "Naglot" de París publica un artículo referente a la humanización de la guerra en España. Dice así: "Nuestros lectores estarán, tal vez, muy extrañados o tal vez impresionados por la campaña que llevamos sobre la humanización de la guerra en España y algunos nos preguntan: ¿Cómo está este asunto? y ahí va una nota importante. En el mes de Diciembre la U N de S se interesó por el aprovisionamiento y protección de pueblos. La Gran Bretaña ofreció un millón de libras esterlinas para facilitar dichos aprovisionamientos; mas el gobierno de Valencia no aceptó y dijo que prefería más fueran a la zona roja dos médicos delegados de la S. de N. No permiten que se ocupen de los fines vitales de la existencia en su zona. Prefieren más lograr una presión sobre la S. de N. Echan la mala semilla sobre Alemania e Italia frente a una obra de paz. Buscan un punto de apoyo y prefieren más un millón de francos para convertirlos en armamento o en hombres y poco les importa el que sus ciudadanos sufran. Ocultan la verdad sobre la España republicana. ¿Véis, pues, lectores, cómo está?"

Queremos a España una y grande bajo la vigilancia de un estado libre. (Del Generalísimo Franco.)

Los poetas árabes versifican en honor de Franco. — El espíritu español de los árabes. — "L'Echo de París" publica un artículo en el que dice que los moros de la zona española de Marruecos, todos se muestran encantados de luchar contra los rojos, en las filas del Ejército nacionalista al mando del Generalísimo Franco. Llaman a Franco el Mamoli y el Misterioso. Los poetas moros, hacen composiciones contando sus glorias.

Una de éstas, traducida del árabe dice así: Acompañamos con fervor a las batallas libradas por Franco. Jefe de jefes, hoy y mañana. Luchamos por el Dios de los altares. Contra nosotros, luchan los renegados de Dios; los que reniegan de su justicia; nosotros luchamos por él con bravura y pedimos a Dios se digne conceder a Franco, la victoria de las victorias y permita poner en sus manos, las manos de Franco, una era de justicia, de paz y de amor. Pronto Dios le dará un servidor y un padre.

En breve les haremos un gran emisión mucho más potente que en la actualidad. Será inaugurado con un acto trascendental en el que tomará parte pronunciando un importantísimo discurso, el Generalísimo Franco y otras personalidades del mundo del arte. Los radioescuchas pueden captar la onda por tanteo desde el próximo sábado por la noche.

El avión que fué derribado por los rojos. — "Le Jour" publica una conversación tenida con uno de los tripulantes del aparato que fué derribado en el frente de Guadalajara. Le ha interrogado escuetamente y él ha contestado diciendo que había sido derribado por los rojos con toda intención, pues los tripulantes estaban amenazados ya por los marxistas, uno de ellos era voluntario de las milicias y se cansó pronto por lo que tuvo que huir y refugiarse en la embajada de Francia en Madrid y estaba perseguido por los marxistas.

Se conocen nuevos detalles sobre la personalidad de Kleber. — Este señor que ordena los fusilamientos por centenares, intentaba poner en frente de sus tropas a las mujeres y los niños. Este Kleber, procede de las derechas y cuando hubo la revolución en Rusia, se hizo trozkista y cuando éste anduvo en decadencia y vió que perdería el mando, se hizo partidario de Stalin.

En las calles de Bilbao luchan separatistas y anarquistas. — "Le Matin" publica un artículo en el que dice que un refugiado que ha logrado huir de la zona roja de Bilbao, dice que ayer se produjeron graves disturbios en las calles entablándose una durísima lucha entre los separatistas y los comunistas muriendo 203 personas.

Tenia la impresión de que asistiría al retraso de los siglos. — El periodista Roger, americano, ha publicado sus impresiones a raíz de su visita a España. Dice queha estado 7 meses en ella y por lo tanto, desde

que estalló el movimiento. Ha visto actos de terrorismo tan horribles, que se creyó asistía al retraso de los siglos. En cambio declara que al visitar la zona ocupada por los nacionales que acaudilla el Generalísimo Franco, no encontró el menor indicio de guerra civil y que en todas partes, el orden está completamente asegurado.

Los aviadores rusos están caracterizados por una gran cobardía. — Ha pasado por Marsella un aviador americano que ha servido en el ejército ruso y ha manifestado que ha luchado en el frente de Madrid, diciendo que en aquella capital, son escasísimos los españoles. Los que defienden Madrid, no son españoles y si lo son, han nacido en Rusia y en otros países. Todos los aviadores son malos y los aviones de caza rusos son buenos y malos los de bombardeo. A los aviadores se les caracteriza por una gran cobardía. Cuando ven aparecer los aviones del General Franco, se lanzan a una desesperada huida. Los aviadores españoles, en este sentido, gozan de un prestigio inmenso. Cuenta que 8 aparatos rusos con pilotos españoles, se elevaron y en el momento de aparecer los aparatos nacionalistas, esos rusos españoles, huyeron, quedando únicamente en el aire, un piloto inglés con su aparato. Este era el jefe de la escuadrilla. El aparato fué derribado y el piloto resultó muerto. Añade que la indisciplina es grande y cuando se da una orden, el que la recibe pregunta quién la da y si no es persona grata para él, no la obedece. Declara que al ser reclutados para ir a servir en la aviación roja, se les prometen grandes cantidades; pero este

aviador, no ha recibido ni un céntimo. Ante el Palacio de la Generalidad, pidiendo pan. — En Barcelona se celebró una nueva manifestación de mujeres y niños con el objeto de pedir pan. El pueblo estaba completamente desesperado y no terminó aquí la manifestación sino que continuó y llegó hasta el cuartel de M S U en donde asaltaron un carro que llevaba una tonelada de carne al mercado teniendo que intervenir la fuerza para desalojar a los asaltantes. Entonces se produjo otra manifestación de mujeres y niños que bajó por la calle de Fernando, San Jaime hasta llegar a la Generalidad. Uno de los componentes de la misma diciendo que todo se arreglaría satisfactoriamente y que hoy habría pan en abundancia. Los anarquistas y la prensa, atacan duramente al gobierno el cual ha tenido que amenazar duramente hasta el extremo de amenazarles con la suspensión si continuaban con sus campañas.

Es asaltada la Redacción de un periódico barcelonés. — Radio Moscú dió la noticia de que los trozkistas realizaron el asalto de un periódico republicano con 30 individuos armados. Radio Milán esclarece el asunto y dice que el periódico asaltado fué "El Diluvio" y que los individuos armados habían amenazado a la redacción en donde se presentaron y amenazaron también a los tipógrafos. Se fundan en que era necesario dicho asalto, pues este periódico hacía una campaña contra los periodistas puros.

UNA PATRIA: ESPAÑA. UN CAUDILLO: FRANCO. ARRIBA ESPAÑA. VIVA ESPAÑA. VIVA FRANCO.

Vale más tarde que nunca, a lo que me refiero es a la actitud del Gobierno francés hacia nosotros, los españoles, ya sabemos que los marxistas no son españoles. Parece ser que León Blum ha anunciado que pedirá a la Cámara que se tomen medidas para evitar el envío de voluntarios a España y de material de guerra para los rojos. Al fin parece ser que va a entrar en razón el Gobierno francés. Es una cosa lógica y razonable, porque yo estoy seguro que el parecer de Blum es el de la mayor opinión francesa y estoy convencido de que dicha medida habrá causado satisfacción en muchos franceses. Ha sido hasta ahora muy duro el proceder de la nación francesa con nosotros y yo puedo permitirme decir que el señor Blum, aunque tenga estos propósitos, no se le permitirá que los realice. Ahora que parece que Francia quiere mantener la más estricta neutralidad yo podría ayudarles en ciertas cosas, porque mientras en París se pronunciaban tales palabras, continuaba pasando la frontera material de guerra para los rojos, y yo podría decirles, por ejemplo, al señor Blum, que si tiene propósito de llevar a cabo su proposición, yo podría decirle que la población francesa, que envía más material de guerra, es Toulouse, y dicho material pasa por Carcassonne y Perpignan, y en dicha población existe un Comité de la F.A.I. que obsequia y agasaja a los choferes que transportan el material en sus camionetas, y luego van a Puigcerdá, y de allí a Barcelona. También podría yo decirle que el domingo pasado a las 10 de la mañana, pasó por las calles más céntricas de Toulouse, un convoy compuesto de 22 camiones, de los cuales, 16 eran camionetas Ford, todas nuevas y el resto de la casa Renault.

Se realiza públicamente y con todo descaro el enrolamiento de voluntarios. En Toulouse hay más de 800 de la F.A.I. y unos 1.800 rusos, que según dicen los franceses preparan un levantamiento en Francia. Además, yo puedo asegurar a Blum, que muchos milicianos anarquistas circulan por poblaciones francesas, armados hasta los dientes cosa que yo no he visto nunca que se permitiese en Francia. Pero casi puedo afirmar que el señor Blum no me va a hacer caso, porque si me lo hiciera le daría otras muchas otras cosas: le diría, por ejemplo, que en París se publica un periódico italiano que se llama el "Novo Avanti" y que además de su dirección, formada por elementos indeseables, existe una oficina de reenganche y que de la Redacción del citado periódico salió la compañía llamada de Garibaldi, que lucha contra nosotros en el frente de Madrid. Y también podría decirle que en esta redacción figura como dirigente un individuo llamado Víctor, individuo de mala ralea que se encontró en Madrid al estallar el movimiento sin dos reales en el bolsillo; individuo que se dedicaba a asaltar las casas particulares, y que fué uno de los que más se distinguieron

de intervino en el asalto del cuartel de La Montaña. Como se vé ese individuo es una excelente personalidad. Pues bien, ese individuo se marchó luego a Francia e intervino en unos cuantos negocijos, y ahora tiene

lencia y Rusia, es preferible mil veces entregarla a los anarquistas, porque éstos, aunque anarquistas, son catalanes. Por otra parte, en Valencia se aprobó el estudio del proyecto sobre la naturalización de extranjeros, pues parece que se apresuran en la redacción de aquél, encargándose de ésta, tres ministros, a fin de no dar tiempo a que el Comité de no intervención cumpla sus promesas. Se deben poner de acuerdo la Generalidad y el Gobierno de Valencia, porque pronto serán atacados, y entonces pasará como en la fábula, que sorprendieron los perros, discutiendo a los conejos. Los catalanes, valencianos y vascos, lo que deben hacer, es buscar otra patria, porque muy pronto, ni en Cataluña, Valencia y países vascos, no habrá ni Presidentes, ni presidentillos que infectan ahora, a España.

SE REANUDA LA OFENSIVA CONTRA MADRID

San Sebastián, a las 20'30, dice que ha comenzado la ofensiva nacionalista sobre Madrid.

EL GOBIERNO DEL GENERAL FRANCO DESMIENTE QUE HAYA SOLDADOS ALEMANES NI EN LA PENINSULA NI EN MARRUECOS

Salamanca, 14. — Los relatos sobre una pretendida concentración de tropas alemanas en Marruecos español son desmentidos energicamente en una declaración publicada por el gobierno de Franco, que dice: "Desde el principio del levantamiento nacional, Francia envía sin cesar unos llamados voluntarios a España roja; Méjico envía cargamentos enteros de armas y también voluntarios. En Bélgica existen oficinas que se dedican exclusivamente a reclutar comunistas y a falsificar pasaportes. Agencias si-

dera autoridad en asuntos económicos.

EL GOBIERNO DEL GENERAL FRANCO DESMIENTE QUE HAYA SOLDADOS ALEMANES NI EN LA PENINSULA NI EN MARRUECOS

Salamanca, 14. — Los relatos sobre una pretendida concentración de tropas alemanas en Marruecos español son desmentidos energicamente en una declaración publicada por el gobierno de Franco, que dice: "Desde el principio del levantamiento nacional, Francia envía sin cesar unos llamados voluntarios a España roja; Méjico envía cargamentos enteros de armas y también voluntarios. En Bélgica existen oficinas que se dedican exclusivamente a reclutar comunistas y a falsificar pasaportes. Agencias si-

dera autoridad en asuntos económicos.

EL GOBIERNO DEL GENERAL FRANCO DESMIENTE QUE HAYA SOLDADOS ALEMANES NI EN LA PENINSULA NI EN MARRUECOS

Salamanca, 14. — Los relatos sobre una pretendida concentración de tropas alemanas en Marruecos español son desmentidos energicamente en una declaración publicada por el gobierno de Franco, que dice: "Desde el principio del levantamiento nacional, Francia envía sin cesar unos llamados voluntarios a España roja; Méjico envía cargamentos enteros de armas y también voluntarios. En Bélgica existen oficinas que se dedican exclusivamente a reclutar comunistas y a falsificar pasaportes. Agencias si-

dera autoridad en asuntos económicos.

ne una cuenta corriente que no baja de 4 millones de pesetas, vive en uno de los mejores hoteles y tiene a su disposición una cuadrilla de bandoleros como él. Pero vamos, como les he dicho anteriormente, estoy seguro de que el señor Blum, Presidente del Consejo francés, no me va a hacer caso, porque al fin y al cabo es del Frente Popular y es un esclavo de Moscú. Y así, le obligarán a otras cosas como la escandalosa noticia que dieron en Francia, referente al desembarco de alemanes en el Marruecos español. Y que va a hacer el pobre, sino obedecer. Y hoy han dicho con la mayor frescura, que 3 submarinos franceses que están de vigilancia en la costa de Marruecos, han visto por allí, a 10 submarinos alemanes, como si éstos no tuvieran más objeto que el ser vistos por los franceses. Y no termina ahí la cosa, sino que dice la Prensa francesa, que han desembarcado tropas germanas en las islas de Madera y Cabo Verde en gran número ¡Cuidado, que viene el coco! Portugal, como que es un pueblo digno, lo ha tomado en serio y le ha causado un gran disgusto esta noticia, desmintiéndola rotundamente.

Según parece, D. Inda quiere escapar a Méjico. No está mal la idea, con los negocijos en que él ha intervenido, habrá recaudado algún dinerillo que le permita vivir tranquilo el resto de su asquerosa vida.

Y que se creen Vdes. que han dicho las emisoras rojas?: que en la ciudad de Córdoba se había iniciado un movimiento revolucionario militar provocado por 600 soldados de caballería, con sus oficiales, muestra de la reacción que existe contra los cabecillas fascistas, y que había resultado fracasado el movimiento y que habían sido fusilados dos oficiales. Lo primero que tengo que decir, es que en la ciudad de Córdoba, hace muchísimos años que no ha existido caballería de guarnición; pero lo más terrible es que han llamado al pobre Queipo de Llano, traidor, canalla y otras maldades.

(Las interferencias continuas de que fué objeto Radio Sevilla, impidieron la audición y no permiten que el extracto de la charla del General, sea más extenso).

LOS MARXISTAS QUIEREN ENVENENAR LA CAUSA INTERNACIONAL

Los dirigentes marxistas de Moscú, convencidos por las derrotas que han sufrido en Madrid están envenenando la causa internacional provocada por sus declaraciones. Un día derriban un avión francés, otro día bombardean la embajada inglesa en Madrid, tratando con estos hechos de convertir el Alto Mando nacionalista en culpable de aquellas salvajadas. Pero es inútil la maniobra, las naciones van conociendo al Gobierno rojo, y a sus intenciones criminales, que emplean los comunistas, que quieren destruir a España.

COMPANYS, ANTES QUE VERSE MANDADO POR VALENCIA O RUSIA PREFIERE ENTREGAR CATALUNA A LOS ANARQUISTAS

Lisboa. — Companys, el Presidente de la Generalidad ha hecho unas manifestaciones que publica el periódico "La Vanguardia" en las que se demuestra su desbordante patriotismo. En ellas dice, que antes de entregar la Generalidad de Cataluña a unos señores mandados por Va-

lencia y Rusia, es preferible mil veces entregarla a los anarquistas, porque éstos, aunque anarquistas, son catalanes. Por otra parte, en Valencia se aprobó el estudio del proyecto sobre la naturalización de extranjeros, pues parece que se apresuran en la redacción de aquél, encargándose de ésta, tres ministros, a fin de no dar tiempo a que el Comité de no intervención cumpla sus promesas. Se deben poner de acuerdo la Generalidad y el Gobierno de Valencia, porque pronto serán atacados, y entonces pasará como en la fábula, que sorprendieron los perros, discutiendo a los conejos. Los catalanes, valencianos y vascos, lo que deben hacer, es buscar otra patria, porque muy pronto, ni en Cataluña, Valencia y países vascos, no habrá ni Presidentes, ni presidentillos que infectan ahora, a España.

SE REANUDA LA OFENSIVA CONTRA MADRID

San Sebastián, a las 20'30, dice que ha comenzado la ofensiva nacionalista sobre Madrid.

EL GOBIERNO DEL GENERAL FRANCO DESMIENTE QUE HAYA SOLDADOS ALEMANES NI EN LA PENINSULA NI EN MARRUECOS

Salamanca, 14. — Los relatos sobre una pretendida concentración de tropas alemanas en Marruecos español son desmentidos energicamente en una declaración publicada por el gobierno de Franco, que dice: "Desde el principio del levantamiento nacional, Francia envía sin cesar unos llamados voluntarios a España roja; Méjico envía cargamentos enteros de armas y también voluntarios. En Bélgica existen oficinas que se dedican exclusivamente a reclutar comunistas y a falsificar pasaportes. Agencias si-

dera autoridad en asuntos económicos.

EL GOBIERNO DEL GENERAL FRANCO DESMIENTE QUE HAYA SOLDADOS ALEMANES NI EN LA PENINSULA NI EN MARRUECOS

Salamanca, 14. — Los relatos sobre una pretendida concentración de tropas alemanas en Marruecos español son desmentidos energicamente en una declaración publicada por el gobierno de Franco, que dice: "Desde el principio del levantamiento nacional, Francia envía sin cesar unos llamados voluntarios a España roja; Méjico envía cargamentos enteros de armas y también voluntarios. En Bélgica existen oficinas que se dedican exclusivamente a reclutar comunistas y a falsificar pasaportes. Agencias si-

dera autoridad en asuntos económicos.

EL GOBIERNO DEL GENERAL FRANCO DESMIENTE QUE HAYA SOLDADOS ALEMANES NI EN LA PENINSULA NI EN MARRUECOS

Salamanca, 14. — Los relatos sobre una pretendida concentración de tropas alemanas en Marruecos español son desmentidos energicamente en una declaración publicada por el gobierno de Franco, que dice: "Desde el principio del levantamiento nacional, Francia envía sin cesar unos llamados voluntarios a España roja; Méjico envía cargamentos enteros de armas y también voluntarios. En Bélgica existen oficinas que se dedican exclusivamente a reclutar comunistas y a falsificar pasaportes. Agencias si-

dera autoridad en asuntos económicos.

EL GOBIERNO DEL GENERAL FRANCO DESMIENTE QUE HAYA SOLDADOS ALEMANES NI EN LA PENINSULA NI EN MARRUECOS

Salamanca, 14. — Los relatos sobre una pretendida concentración de tropas alemanas en Marruecos español son desmentidos energicamente en una declaración publicada por el gobierno de Franco, que dice: "Desde el principio del levantamiento nacional, Francia envía sin cesar unos llamados voluntarios a España roja; Méjico envía cargamentos enteros de armas y también voluntarios. En Bélgica existen oficinas que se dedican exclusivamente a reclutar comunistas y a falsificar pasaportes. Agencias si-

dera autoridad en asuntos económicos.

EL GOBIERNO DEL GENERAL FRANCO DESMIENTE QUE HAYA SOLDADOS ALEMANES NI EN LA PENINSULA NI EN MARRUECOS

Salamanca, 14. — Los relatos sobre una pretendida concentración de tropas alemanas en Marruecos español son desmentidos energicamente en una declaración publicada por el gobierno de Franco, que dice: "Desde el principio del levantamiento nacional, Francia envía sin cesar unos llamados voluntarios a España roja; Méjico envía cargamentos enteros de armas y también voluntarios. En Bélgica existen oficinas que se dedican exclusivamente a reclutar comunistas y a falsificar pasaportes. Agencias si-

dera autoridad en asuntos económicos.

EL GOBIERNO DEL GENERAL FRANCO DESMIENTE QUE HAYA SOLDADOS ALEMANES NI EN LA PENINSULA NI EN MARRUECOS

Salamanca, 14. — Los relatos sobre una pretendida concentración de tropas alemanas en Marruecos español son desmentidos energicamente en una declaración publicada por el gobierno de Franco, que dice: "Desde el principio del levantamiento nacional, Francia envía sin cesar unos llamados voluntarios a España roja; Méjico envía cargamentos enteros de armas y también voluntarios. En Bélgica existen oficinas que se dedican exclusivamente a reclutar comunistas y a falsificar pasaportes. Agencias si-

dera autoridad en asuntos económicos.

milares están trabajando en Checoslovaquia y en otras naciones. Los mismos rojos reconocen la participación de un batallón compuesto de mejicanos en los combates de Asturias. Regimientos comunistas, compuestos exclusivamente de franceses están en el frente de Madrid. Otros regimientos rojos están formados por extranjeros de varias naciones. También los oficiales y comandantes de los mismos son extranjeros. Alemania, Italia y Portugal protestaron con la mayor energía contra esta intervención no disfracada de ciertas naciones extranjeras.

La España nacionalista protesta energicamente contra esas actividades y contra la intrusión del comunismo internacional. Reitera su afirmación solemne de que no hay ni un solo soldado alemán, italiano o portugués en la parte española de la península, ni en Marruecos. Los intrigantes marxistas deberían inventar otros cuentos de hadas. El de Marruecos es demasiado absurdo, pues no existe ni la menor duda sobre la situación allí."

INVITANDO A LOS EXTRANJEROS A VISITAR MARRUECOS PARA QUE VEAN QUE NO HAY SOLDADOS ALEMANES

Sevilla, 14. — La estación radio de dicha capital anuncia que el General Franco invita sinceramente a todos los extranjeros a visitar la zona española en Marruecos para comprobar la falsedad de los rumores relativos al desembarco de extranjeros. FRACASA EL BOICOT DE LOS JUDIOS CONTRA SCHMELING

Nueva York, 14. — Los esfuerzos de los judíos para conseguir el boicot de Schmeling han fracasado. La comisión de boicoteo del Estado rehusó tomar una decisión referente al famoso telegrama de protesta de la Liga Antinazista. El presidente de la "Citizens Protective Ligue", de Nueva York, Kurt Merting, declaró que el movimiento de boicot está en contradicción flagrante con el espíritu de los deportes y con el proceder legal de los americanos.

RUMANIA SE PONE EN GUARDIA CONTRA EL PELIGRO BOLCHEVIQUE

Bucarest, 14. — Comentando la campaña de prensa referente a la pretendida infiltración en la zona española de Marruecos, el periódico "Vittoriul", del bloque del gobierno, protesta energicamente contra las noticias alarmantes que quieren hacer creer en una guerra próxima.

El periódico "Curentul" escribe que la agencia Havas busca siempre el pánico, y propala noticias falsas.

El "Universul" y otros periódicos acusan a la prensa judía de querer provocar la guerra, y precaven al pueblo rumano contra las amenazas de los bolchevistas.

Alcaldía de Palma

ANUNCIO

Esta Alcaldía pone en conocimiento de las personas que pueda interesar, que en el Negociado de Gobierno y Policía de este Ayuntamiento, se admitirán durante las horas de oficina y hasta el día diez y ocho inclusive del corriente mes, instancias solicitando una plaza de Bombero de la Brigada Municipal.

Las instancias podrán presentarse en papel blanco fijándose en el mismo un sello de 0'10 pesetas del Poro Obrero y además tendrá que acreditarse que el solicitante pertenece al ramo de la construcción, así como haber cumplido la edad de 20 años y no exceder de 30.

Palma 2 Enero de 1937.—El Alcalde Mateo Zaforteza Mnsolos.

Pedro Ribas Fiol

Abogado del Ilustre Colegio de Palma

Participa a sus clientes y al público que no fué designado Oficial Letrado de la Diputación ni Inspector de Ayuntamientos, como por equivocación apareció en algunos periódicos y que continúa dedicado única y exclusivamente al ejercicio de su profesión.

Despacho: Sindicato, 85, 2.º

VENDO POR AUSENTARME

Finca rústica a veinte minutos del tranvía, con casa de recreo y negocio de gran rendimiento en la misma finca. — Informes en esta Administración.

MECANOGRAFA

Se desea una, muy experta, al corriente del comercio y con referencias muy buenas. Dirigirse a Itálica, San Nicolás, 42, pral.

Tip. LA ALMUDAINA S. A.

M.C.D. 2022